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Xií évfolyam Szl-getVár 1911 október hó 1. 40-ik szál.'#

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak :
fifósz évre 8 korona. — Fél évre 4 korona 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Kg vés példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :
BARVáRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Rákóczi-utcza I0 szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyill-tér garinond sora 40 fillér.

ínség-forradalom.
(I1. É.) Egész Európán végigvihar- 

zik eFY társadalmi forradalom, moly 
motívumait a legsajnálatosabb forrá­
sokból az Ínség kloakáiből meríti. Az 
emberiség legnagyobb része szűkölkö­
dik, nyomorog, éhezik, mert egy ki­
sebb része duskalkodik s feleslegesek­
ben hempereg. Mintha az összes té­
nyezők összeesküdtek volna, a drága­
ság ma már orgiákat ül s szinte lehe­
tetlenné tették, hogy emberi méltósá­
gunkat megőrizve, ne ulánozzuk azo­
kat a szerencsétlen állatokat, melyek 
élelmüket s létfentarláshoz szükséges 
elsőrendű szükségleteiket az erdőben 
s rablás utján szerzik be.

Előbb Párisban, majd Becsben s 
végre nálunk is a nép öntudatra éb­
redt s az utcára vitte ki panaszát, 
hogy még vasárnapon sem eh élik húst 
s hogy a kenyere keserű s fekete, 
mert az ehetőt megfizetni nem képes. 
S az utcatüntetése Franciaországban 
8 Ausztriában félelmetes alakot öltött. 
Zúgott, viharzott toporzékolt a szenve­

dély s azok, akik útjában állanak an­
nak, hogy a rettenetes drágaság vala- 
miképen megfékeztessék, ijedten bújtak 
cl mert már azt hitték, hogy elérkezett 
a leszámolás napja, mely igen keserve­

den végződhetett volna reájuk nézve.
De nem történi komolyabb baj. 

Azok, akik eddig éheztek s nyomorog­
tak, továbbra is éhezni s nyomorogni 
fognak, azzal a külömbséggel, hogy 

I egynehányuk, akiket a katona s ren- 
dőiszurony terítékre vetett, megszűn­
tek velük együtt érezni, illetve meg­
szűntek velük nyomorogni, szenvedni.

Ez azonban édes kevés eredmény. 
Az ijjedlség, ha hasznos fegyver is, 
de még nem elegendő., hogy azok kap­
zsiságát, lefegyverezze, akik eleddig is 
csak azt tekintették, miképem lehetne 
a nép utolsó zsírrétegét is csontvázáról 
lefejteni. Az agráriusok egy jól tát sem , 
fognak merev álláspontjukból engedni 
s a húsárak továbbra is oly magasan 
állanak, minim őst s a búza is csak azok 
részére termelődik, akik azt megfizet­
ni tudják.

A társadalmi szervezkedés a drá­
gaság ellenébe mindenesetre üdvös do­

log, de vájjon eléri azt az eredményt 
melyre szükségünk van, hogy jobb idők 
elérkeztél remélhessük? Vájjon olyanok 
kezében van-e az egész akció, akik an­
nak sikeres kivivivására elegendő erőt 
ereznek magukban? Nem tudjuk. A 
jövendő mely bizonyosággal megérke­
zik, majd megmutatja, hogy érdemes 
volt-e azoknak mártírhalált szenvedni az 
utcák barrikádjain, akik fanatikusan 
hitték, hogy erőszakos eszközökkel ói­

kén y eret jut­ón ti h fiúst fehérebb
tathatnak övéiknek, fia csak egyetlen 
fillérrel is olcsóbbá tették mozgalmukkal 

i az elsőrendüszükségletek árát, akkor 
küzdelmük már jogos és indokolt volt. 
A jövendő kínálkozó perspectivája a- 
zonban azt mutatja, hogy épen ellen­
kezőleg, a drágaság nem tog megszün- 

jni, sőt emelkedik s rövidesen már oda 
jutunk, hogy az evés a legnagyobb lu­
xus lesz, melyhez csakis egy hetven 
lóerős automobil való. De azért csak 
küzdjenek a milliók és próbálják meg 
kiverekedni életük megkönyitését. Talán 
mi tévedtünk s nekik lesz igazuk, mi­
kor ettől a küzdelemtől sikert várnak. 
Mi tiszta szivünkből kívánjuk ezt nekik.

Amikor mesélnek . . .
Köröskörül erdőkkel és cserjékkel ko- 

szoruzott hegyes-dombos vidék, melynek lá­
baméi terül el egy erdélyi mágnás birtoka. 
Lppen kukorica (osztás idején történt. Édes­
atyám föerdés/.e volt u grófnak, lakásunk 
mely egészen a falu végén volt, mar csak­
nem az erdő szélét érte. Korán esteledelt. 
A imp leáldozóban még bearanyozta a be 
gyeken már amúgy is sárguló fák lombjait 
és összecsókolodzolt a szürke felhők szélei­
vel, mely mintegy arany kígyó húzódott 
végig a látóhatáron. Végre az utolsó su­
gár is eltűnt és telje." szürkület borult a 
tájra.

Édesanyám kukoricafosztásra hívta ös-. 
sze a közeli szomszédok asszony es leinv-

seregót, hogy beesteledett meg is érkeztek 
Én tizennyolc éves lehettem akkoriban, kis 
nővérem, akit csudaszépnek tartottak, tizen­
hat, bátyám pedig katona volt.

A kukoricafosztók hatalmas nótázásra 
gyújtottak, melyhez ugyancsak hozzásegítette 
őket az a jóféle borocska, mely az estére 
előkerült a pincéből. Csak az őszi szól. 
mely ugv nyolc óra körül keletkezett és a 
házikutyánk tululása kontárkodotl bele a 
bájos hangversenybe.

Kis nővérem olt pajkoskodott a leá­
nyok közön, egyszerre csak felkiáltott:

— Meséljenek! Meséljenek I — közben 
odakacsintott egy negyven év körüli asszony- i 
ra, kit mindenki l' rész ka néninek nevezett ; 
s aki melnsleg az en egykori dadám is voll 
’Deszka néni egy darabig vonakodott, de I 
vegre engedett a sok kelésnek s inig szeme­

it jelentőségteljesen horuuzta végig a hallga­
tóságon, mint a ki bizonyos előre a hatásban, 
megkezdette a mesét.

Egyszerre nagy csend támadt, még a 
kukorica héját is nagy óvatosan húzkodták, 
hogy zajt ne csapjon.

A mese a „bakonyi rabló világról* szólt. 
Nincs az a hivatásos mesemondó, aki ré­
mesebben tudta volna előadni, aki jobb 
gesztussal tudta volna kísérni s mimikával 
támogatni előadását, mint Treszka néni. Meg 
a mese középén tartott, a leányok és asszo­
nyok. mint a birkák, mikor azok valamely 
önkéntelen félelem hatása alatt állanak, kö­
zelebb húzódtak egymáshoz, egyik másikán 
meg is látszott, hogy fázik, kis nővérem 
édesanyám ülőbe hajtotta fejét, ón pedig a 
tűzre raktam, hogy a közibénk csapott hi­
degséget valahogyan eloszlassam. Amikor fel-

Selymek, ruhakelmék. | ŐSZI Újdonságok! I Nagy választék leg-

^Gosttim különlegességek! I szdmeáru*ban i
DEUTSCH DAVID FIA divatházában SZIGETVÁR.

Vidékre minták ingyen és bénnentve.



„ n ELSŐM ÜM, 1911 október 1

A szigetvári plébánia-templom 
felszentelésének programmja.

— ;Tudósítónktól. —

Mint röviden már jeleztük, gróf Zichy 
Gyula megyén püspök október 4-én fogja 
templomunkat felszentelni.

A püspök ur Ó méltósága már előző 
napon, kedden, délután fél 5 órakor Pécs­
től Saigetvárra érkezik és pedig vonaton.

Megérkezése alkalmával a községi elöl­
járóság a pályaudvaron üdvözli őt, 5 óra­
kor fogadja a képviselőtestület es esetleg 
más testületek tisztelgései.

Ezután a szt. Farencrendiek templo­
mában ünnepélyesen elhelyezi a sz. erek­
lyéket, melyek másnap az uj főoltár kövé­
ben nyernek elhelyezést. Az ogybegyült pap- 
ság az ereklyék tiszteletére zsolozsmát ve­
ge*. A szenteiési szertartás 4 én reggel 8 
órakor veszi kezdetet. Először a templomul 
kívülről áldja meg a püspök, azután követ­
kezik a belső felszentelés. A templomba a 
szentelő püspökön e* t segedksző papságon 
kívül senki sem mehet, inig bizonyos szer­
tartások végeztével az ajtók ki nem nyittat 
nak es ekkor a közönség csendben tolongás 
nélkül bevonul, hogy az immár felszentelt 
templomban részt vegyen a szt. misén.

Délután fel 6 órakor * Kath. Legény­
egyletet tünteti ki látogatásával, Ezen alka 
lommal az egyleti tagok nevében Böeenbach 
Lajos világi elnök üdvözli a püspököt. — 
Mongay Mariska, Léhman Ilonka kisaszo- 
nvok. Hajdú Sándor, Stoplek Sándor egyleti 
tagok verseket monológokat adnak elő. A 
búcsúbeszédet Berkes József egyleti gazda 
tartja. A püspök ur magas látogatása alkal­
mával az egylet es utón is meghívja párto­
ló és rendes tagjait, valamint más érdeklő­
dőket is szívesen lát,

Szigetvár közönségét pedig szeretettel 
fölkérjük, hogy a maga részéről is mindent 
elkövetni szíveskedjék, hogy a megyés püs­
pök fogadtatása minél impozánsabb legyen. 
Különösen » vasuti-ulca lakói lobogózzák 
fel es világítsák ki házaikat, hogy ezzel is 
jelezzük a magas vendég hátit tiszteletűn ke'.

WIRK K-

Merengés.
Ültünk a tóparton . . . csöndes nyári este. 
Szemed az alkonyat csillagát kereste, 
Ragyogott az égen 
Kisértőn . . . sötéten
A vizek éjszakáján . . . sötét nyári este !

És súgtad szomorúan :„Meghalok ón érzem! 
Virághervadáskor lesz a temetésem : 
Fehér rózsa rája 
Borul nyoszolyámrn !
És nem fog sírni senki, künn a temetésen !“

A'.

— Kossuth Ferencx eyesxseye*.
Kossuth Ferencznek a függetlenségi és 48- 
as part illusztris elnökének állapotában ör­
vendetes javulás állott Le. A kitűnő pártvezér 
orvosa tanácsára hétfőn tér vissza Buda­
pestre.

Az igazságügyminiszter Pécsett. Mint
értesülünk Székely Ferenc dr. igazságügy­
miniszter tegnap esti vonattal Pécsre érke­
zett, hogy az ott építendő igazságügyi pa- 

I lota telkeit megszemlélje. — A minisztert 
nagy ünnepségekkel fogadjak a pécsiek.

A községi kópviselöváhsztók név­
jegyzékének összeállítására kiküldött bizott­
ság tegnap már megkezdte működését és a 

I hét folyamán befejezi a munkálatot.

Jorn-Kippur. Holnap hétfőn lesz 
Izraelita polgártársaink legnagyobb ünnepe 
Jom-Kippur, vagyis az engesztelő* napja, 
auiikoi is a hívek az. egész napot böjtölés­
sel és ájtatoskodással töltik.

Vizsgálat Hegyessy főbíró el 
len. Mint tudósítónk jelenti, a pécsi 
királyi Ítélőtábla f. hó 13-án a polgá­
rok választói jogának megsértése s hi­
vatalos hatalommal való visszaélés vét­
sége miatt a bünvizsgálatot Hegyessy Já­
nos szigetvári főszolgabíró ellen elren­
delte.

— Helyetélltól A helybeli polydri fiú­
iskolának beteg rajztanára : Müller Lajos he­
lyettesítésével Donyhó Gyárfás Géza rajzta­
nárjelölt bízatott meg.

A tűzoltó nap vasárnap volt nálunk, 
amikoris sátrak alatt gyűjtöttek a hölgyek 
a létesítendő Tűzoltó-Otthon javára össze­
sen befolyt 128 kor. 48 fillér. A gyűjtésben 
közreműködött t. hölgyeknek es ss adakozó 
közönségnek ezúton is hálás köszönetét 
nyilvánítja a parancsnokság.

A Kaposvári 44 gyalogezred át­
helyezése. Becsi tavira! szerint 1912. ev 
januárjában Becsbe helyezik a kaposvári 44- 
ik gyalogezred 3. zászlóalját. Helyébe a Bi­

teken állomásozó zászóalj kerül Kaposvárra.
— A legtöbb adót fizető törvényható­

sági bizottsági tagok névjegyzékét az igazo­
ló választmány október hó másodikén dél­
előtt tizenegy órakor tartandó ülésén állítja 
össze.

— Felülflzetések. A kath. Legényegylet 
m. hú 17-ón tartott szüreti mulatságán fe- 
liilfizettek : Dr. Kriszt Béla 5 kor. Berger 
József, Berkes József 2—2 icor. Spitzer Benő 
Kovács István 1 — 1 kor. Toplek Sándor, 
Peer József, Csanádi József, Haiivieh János 
40—40 fillér Stayer István, Tolnay Bertalan 
Fehérváry Ferenc 20—20 filler köszönet 
ért el Elnökség,

állottam tekintetem találkozott kis nővéremé- ben kezdett el fújni s lassan-lassan az eső 
vei. Nagyon meglátszott rajta a félelem, is megeredt. Bezárkóztunk s felmentünk lui-
Treszka néni azonban nem látszott észre­
venni a kellemetlen hatást, mit előadásá­
val előidézett, csak folytatta a félelmetes
mesét.

lúszöbnnkba, mely az emeleten volt
Nővéremen annyira erőt vett a féle­

lem, hogy a szoba minden részét kikutatta, , 
nein rejtőzik e ott valaki. Kimerültén ült le

Éppen befejezte Treszka néni a mesét egy karosszékbe. Hiába igyekeztünk öl meg­
ás mindenki boldogan fellélegzett, mikor j győzni, hogy alaptalan a felelem, halvány i 
valaki hirtelen és türelmetlenül tnegko- maradt ér nagyon félt. Éppen vetkőzni kezd- 
pogtatta az ajtót. Az asszonyok színié Óink, amikor valaki az ablkot hevesen ' 
dermudten egyenesedtek ki helyükön s egy- megkopogtntta. Minden erőm a lábamba 
másra néztek. Kis nővérem oly ijedten ka- száll. Nővérem egy nagyot rikoltott és ájul- 
paszkodott édesanyám karjaiba, hogy ő aki tan rogyott az ágy szélére, 
szintén megijedt felállaui sem tudott. Anyival is rettenetesebbnek tűnt fel az

Én tertem magamhoz leghamaráb es 
kiszóltam :

— Ki az ?
— Az erdőkerülő ! — hangzott a vá­

lasz, — a föerdész urrnl Kellene beszélnem.

a kopogás mert az emeleti ablakon történt, j 
Hamarjában semmire som gondoltunk az 
ijedtségtől, végre elkiálltottam megám : ki 
az 1 !

Künnt már orkán tombolt, az ablak 
semKinyitottam az ajtót s belepett a ke- hoz verődött esőcsöpektől sem lehetett a 

rülö. Mindenki fellélegzet. Kihivattain édes- feleletet kivenni. Édes atyánk nem lehetett
atyámat, aki a másik szobában újságját ol­
vasta. A kerülő elmondotta, hogy ervvadas/.ok 
vannak az erdőben.

Misem kellett több az atyámnak. Igen 
szigorú és lelkiismeretes ember roll. Hiába

mert neki kulcsa volt h bejövetelhez tnin- 
dennüvé. A kopogás megismétlődött. Édes­
anyám nővérem élciztgetesevei volt már el­
elfoglalva nem törődött semmivel. Erőt vet 
lem magamon, leakasztottam édes atyám

volt édesanyánk s a mi kérlelé-ünk. hogy fegyvere', I«m- >.u oldalról oda mentein ;iz 
ejuek idején ne menjen el, vette az egyik ablakhoz és a ln/salu egyik szárnyát óvu- 
puskáját es az erdőkerülővel eltávozott. losun kinyitottam.

Kisvártatva a kukoricafosztók is elmen- Amint jó szemem sejteni engedte egy
tek, Hárman maradtunk. A szél mind eröeeb- sötét alak egy leszel pillantottam meg az ab­

lakon át. Pillanatig sem haboztam, kilőttem 
az ablakon. Az üvegek,csörömpölve hullottak 
szól, az alak pedig eltűnt, gyorsan betettem 
a zsalut. Kimenni nem mertünk.

Rettenetes lelkiállapotok között éltük 
meg a reggelt. Már világosodott mikor édes 
atyánk hazaiért. Elmondtuk neki mi történt. 
Rögtön kimentünk valamennyien az udvar 
hátsó részébe, ahova a hálószoba ablak* 
nyílott.

Édes atyám még akkor is előretsrlott 
fegyverrel. Már messziről láttunk egy alakot 
a futórózsák tövében élettelenül feküdni. 
Közelebb mentünk.

A felfedezel rettenetesen hatott mind­
nyájunkra ... A fivérem volt.

Egy héttel előbb szabadságolták mint 
I számítottuk és mivel az ajtón nem tudott 
bejönni, az ablakon próbálkozott meg, hova 

' létrán ment fel. így történt a ar.erencsétlen- 
I seg. Nővérem négy hatig feküdt súlyos be- 
j legen, édes anyám és atyám is meg beteged- 
I lek. Én pedig dacára, hogy 20 esztendeje, 
\ még ina sem hevertem ki a lelkifájdalmakat.

Ez volt életein legborzalmasabb a»* 
j méllyé.

Szintire y F.
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— Október htitodika. Az aradi vér­
tanuk halálának évfordulóját hagyományos 
módon ünnepük inog egész Magyarországon. 
Az évforduló alkalmából okt. 6-án mint bu­
dapesti tudósilónk jelenti, a fővárosban a 
a Fereucrendiek templomában gyászisten­
tisztelet lesz, melyen részt vesznek : az 
1848/49-iki hon védegylet elnökségének és 
választmányának tagjai, a honvédmenház pa- 
ranetmo'isága és öreg honvédéi, az Orsz. 
függetlenségi pártok, a fővárosi hazafias 
polgári körök, valamint az egyetemi polgá­
rok. Sajnos azoaban, hogy nálunk, nemcsak, 
hogy nem ünnepük meg a vértanuk dicső 
««lékét, de még egy gyászmisét sem tarta­
nak. Pedig most leüetno az újonnan átres­
taurált és fölszentell templomban.

A 100 éves szigetvári asszony meg 
halt. A napokban temették el nemcsak Szi­
getvár, de valószínűleg Soinogyvármegye 
legidősebb asszonyát, Rács Istvánnét, ki a 
kanizsai városrészben lakott és kerek száz 
esztendőt élt. A magas kort ért matrónát ki 
végelgyengülésben halt meg, számos unoka 
és dédunoka gyászolja.

A Balaton ós Duna összekötetésével 
kaposoiatosan a Siócsatorna szabályozási 
munkáit már az 1912. év tavaszán mogkez- 

öjóziiaióvá iéielére es a balatoni

Kópklállitás. Faragó, San és Sasné. 
festőművészek városunkban valószínű a jövő 
vasárnaptól kezdve kópkiállitást rendeznek, 
A képek nagyrészo a budapesti művészház 
tárlatán, valamint Pécseit voltak kiállítva 
ahol a művészek állandó festőiskolát is tar­
tanak fenn. Mint értesülünk a kiállított ké­
pek mindenütt megnyerték a müérlő közön­
ség tetszését — 8 reméljük, hogy nálunk i* 
úgy lesz.

—A népfölkelö szemle elmarad. A hon­
védelmi miniszter legutóbb kiadott rendelete 
folytán a nópfölkelők szemléje, ép úgy mint 
tavaly, tekintettel a föllépett kolerára, az 
idén is elmarad.

— Korcsmái verekedes. A múlt napok­
ban valószínűleg az uj bor hatása folytán a 
német ujfalusi korcsmában Lengyel János 
Traub Györgyöt alaposan elverte; miért is 
föl van jelentve a bíróságnál.

Milyen idő lesz? A meteorológiai 
intézel jelentése szerint később változékony 
idő várható, elvétve esővel. Sürgönyprognózis: 
enyhe, később változékony, elvétve csapadék. 
Deli hőmérséklet 14 G.
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kikötők létesítésére mintegy 772 millió koro 
nát fog a kormány fordítani.

Az ünnepnapok Magyarországon. 
A pápa augusztus 31-ón jóváhagyta a S. 
Longregntio Gonsilii - nak ama javallatát, 
amely szerint a* esztergomi bíboros herceg- 
prímás kérésére Magyarországon az 1912. 
évre az ünnepek régi, illetőleg eddigi rendje 
megmaradjon.

— Utbiztosltási áthelyezések. Somogy- 
vármegye alispánja Retsky Péter barcsi já­
rási utbiztos, kaposvári lakost Tabra, Bpi- 
lák József tabi járási utbiztost Szigetvár-

Különfélék.
— Óriási nagyságú gyémántok. Az an­

gol király birtokában van a világ két legna­
gyobb gyémántja. A nagyobbik darab 5167« 
karátos. — A kettészeli g yémántokat Afrika 
csillagaink hívjak szakkörökben. — Nemrég 
illesztettek be az angol koronagyémántok 
közé. — Az angol király birtokába a dél­
afrikai unió ajándéka folytán kerültek. — A 
nagyobbik darabot Edvárd király kívánságára 
a királyi jogarba illesztették bele, míg a 
kisebbiket a korona ékkövei közé helyezték. 
A koronát es jogart még 11. Károly király 
számára készítetlek és azóta egyik sem vál­

tették el — Pusztulásnak, kihalásnak indult 
ezeken kívül a kócsag, daru, gödény és a 
túzok. — Az uj állatfajokban kévé* a kö­
szönet. Ilyen a filoxera, a házi-ée a vándor­
patkány, és a vértetti. — Úgy importálták 
be tenyésztésre a szivárványos pisztrángot, 
a törpeharcsát, a napiadat, a pisztrángsügért, 
és a közönséges fácánt, — A tengeri nyulat 
is úgy hozták be.

Újból igyekeznek meghonosítani a bö­
lényt a Tátrnvidéken. Ugyan Így a dámva­
dat a muflont. — A voapili tenyésztése si­
kerrel járt.

A képviselőház ülése.
Budapest szeptember 29.

Berzeviczy Albert elnök délelőtt 
negyed tizenegy órakor megnyitja az 
ülést.

A múlt ülés jegyzőkönyvének föl- 
olvasása és hitelesítése után

Elnök bemutatja a beérkezett iro­
mányokat és indítványozza, hogy a 
kérvényi bizottsághoz utasittassanak.

Bikády Antal elleninditványt ad be 
és busz képviselő aláírásával névsze­
rinti szavazást kér.

Elnök jelenti, hogy Holló Lajos 
sürgős dologban interpellációra enge­
délyt kér. Fél kettőkor fogja beszédét 
elmondani.

Ezután rátértek a névszerinti sza­
vazásra, melynek egy órakor vége volt.

Elnök: Következik a véderőreform­
ról szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Baross János a javaslat ellen be­
szél, sem gazdaságilag, sem politikailag 
nem hasznos az országnak, osztrák 
érdekeket szolgál, nem fogadja el.

Holló Lajos interpellációja után 
az ülés fél háromkor véget ért.

rn ós Mete Lajos szigetvári járási ulbizlcm 
Kaposvárra október hó 1-vvel nthalyszte.

— Meglőtt kanászbojtár. Mint lapunk­
nak jelentik, az almnmelléki szöllőben a 
minap Kósza József 19 éves. Elekmajorbeli 
kanász bojtár barackot lopott. — Ezt látták 
Gál Antal és Bntnyák József vadorzók, kik 
a bojtárt elakarták riasztani és utána lőttek 
a menekülőnek. Gál lövése s kalapja szélit 
találta, Bognyák pedig mintegy 50 lépésről 
vette célba a szegény fiút es alaposan meg- 
nerétezte. Az embervadászó cimborákat ter­
mészetesen szigorúan megbüntetik.

Elvert flu. A múlt kedden Schmerl ! 
János helybeli órás Varya lános rózsafái I 
lakos 13 éves Sándor nevű fiát előbb kéz­
zel, majd korbácsesal elveri# Az orvosi lát 
lelet szerint könnyű tostisértést követelt el, 
mely 8 napon belül gyógyul. A fin atyja 
Schmerlt följelentette a büntető bíróságnál.

— Vásári forgalom. A szentmihálynapi 
országos vásárunkra mely hétfőn és kedden 
volt megtartva felhajottak : 982 sxarvásinnr 
hát és 1432 lovat összesen 2414 darab jó­
szágot. Ezekből eladtak 335 szarvasmarhát 
és csak 192 lovat, összesen 527 drb. jószá­
got. — Bizony-bizony gyenge vásár volt ez 
a máeévbeliekhez képest, de sajnos, most 
már oly magas a jószág ára. hogy venni aligj 
lehet. —- A másnapi kirakodó vásár elvg 
népes es forgalmas volt.

lozutl. A két gyémánt úgy van elhelyez­
ve, hogy bármikor ki lehel venni és a ki­
rályné ékszerei közé illeszteni. — Ezek a 
legnagyobb es legérlekesebb gyémántok, a 

; melyek uralkodók birtokában vannak.
— Az automobil ipar fellendülése. A 

cim bizonyára elárulja, hogy nem Magyar- 
országról van szó, mert nálunk az ipar fej­
lődése hála a derék közös vámterületnek 

I — csak csigalépésben halad. — Mi még a 
saját hadseregünkben is alig tudjuk keresz­
tülvinni, hogy a magyar ipart kellően mél­
tányoljak és támogassák — El kell szomo­
rodnunk, mikor ezzel szemben az amerikai 
automobil ipar fejlődését szemléljük. — Az 
■•olló tiz év alatt az aulomobilkeliókek 
gyártásába fektetett 29 millió korona tőke 

12160 millió koronára emelkedett. Az 
; Egyesült államokban az 1910. év folyamán' 
180.000 nél több automobil adtak el.

Kihalt es uj állatok Magyarországon 
Horváth Géza dr. rendkívül érdekes'előadást 
Urteil a Nemzeti Muzeum dísztermében ki 
halt és uj állatfajok Magyarországon eim- 
mel. — Előadásában csak azokkal a kihalt 
állatfajokkal foglalkozott, a melyek a törté- 

jnelmi időben haltak ki. Ilyen volt Magyar-; 
országon a jávorszarvas. Az utolsó jávor 
szarvast Magyarországon a 18 században! 
ejtették el Erdélyben. Az utolsó bölényt 
pádig 1814-ben lőtték le Erdélyben. Udvar- í 
hely melleit. Az utolsó hódol 1854-ben ej-

K. und K. Kriegsministerium.

A közös hadsereg éa haditengeré­
szet rendeleti közlönye szept. 27-éröl 
a következő körendeletet teszi közzé: 
A birodalmi hadügyminisztérium ezen­
túl a császári és királyi hadügyminisz­
térium, németül K. u. K. Kriegsminis­
terium, nevet viseli.

Ez az uj elnevezés nyilvánvaló 
megcsúfolása a magyar közjognak, 
mely császári és királyi hadügyminisz­
tert nem ismer, hanem csak magyar 
és osztrák közös hadügyminisztert.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szét int

Xvak 50 kilogramonként értetődnek.
Szigetvár, 1911 szeptember 29-én.
Búza — K 11,-------
Rozs . 9.50
Árpa . 8.80 —
Zab . 8.50 —
Tengeri uj „ 6,------
Bükköny — . 8.-------
Bab , 16--------•-

Budapesti áru tőzsde.
Határidő üzlet

Mai ink
Bura októberit) 11.84
Rose októberre 10.11
Zab októberre 937
Tengeri júliusra 8 39
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ételxa írnak 'más ételxsirral szemben? S. Mely előnye, les 
győzi meg exen előnyökről ?

Ezen kérdésekre vonatkozó jó válaszokra a következő dijnkal_ tuzzuk k 
a melyek kisorsoltatnak .

1 rí í K 1000 — K 1000 I 20 dij á K 100 K 20''0
10 d! í K 200 - K 2000 I 1000_d,| á K 20 K 2.........

Összesen K 3000 K 22 000

SZokásból vagy megokulallan előítéletből kifolyólag még nem használják 
asztalaimk alap'.an használják ezen cikket, miszerint a következő kérdésekre

•ml kísérletet tegyen ? Milyen előnyei vannak exen 
zik azt Önre nélkülözhetetlenné? 4. Ismerőseit hogyan

Azon pályázók között, a kik a feleletek külalakja és iartalmafolytán különö 
sen j,', válaszokat Küldtek he, a következő nyeremények kerülnek kiosztásra :
1 nyeremény á K 1000 K 1000 1 5 nyeremény á K 200 K 1000
2 nyeremény a K 500 K 1000 | 20 nyeremény áK 100 K .:Uü0

K 2000 K 3000
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Nővérek visszatértek a bécsi és 
külföldi tíimilinányuljukról s ma­
sukkal hozták az idény legszebb

s hogy üz­
letüket a

X* z N *v. 
*>-* *>* 
Z*X />x

ljUv,hágait 
-utca 33. szám alá 
c hóban áthelyezik.

Gigarettázóü!i
Egyesüljelek a cigaretták óriási 
áremelése miau ! Ne sajnáljatok 
a kis lárndíágot ! — Töltsétek

Jacobi Antinicotin-
hüvelyeket,

vagy „Ottoman" (törökfej) 
és „TIP-TOP" araigjzopóljás

cigaretta papiét«

kantélén kívül szállít :

Shwarcz József és Parsa
Cíiclape t. VI., Váci-köiut 35. I 'okJSE)

U jutányos árért vesz (el ^
|a kiadóhivatal p

Kozáry Ed
könyvkereskedő.

Járványok idején t s minden időben >< i:: ‘ Bk 
sem biztosítja jobban az egészsége ■;?,
jú es emésztöképes gyomor, meg a tn/t i ív 

viz. Kiváló ezköz ■ rre
a mohai

99A G &ü5*

FORRÁS M
természetes szensavdús ásványvíz r, ml ! 
lenül tiszta kellemes és olcsó 1 : g®
ssénsavtarta Imánál fogva nemcsak biztos Óvszer flH | 
fertőzd elemek ellen 1 -ff*
gyógyánkriál fogva killin', .«/.ere -g a ' fflE
lábú gyomor, légcső es húgyszervi betegségeknek
--------- Kedvelt boevíx
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